

# 跨省异地安置退休人员 将实现医保“漫游”

新华社北京12月24日电 人力资源和社会保障部24日发布消息称,人社部、财政部、卫生计生委近日联合印发了《关于进一步做好基本医疗保险异地就医医疗费用结算工作的指导意见》。意见明确,2016年将全面实现跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算。

异地安置退休人员是指长期在外工作后返回原籍并获得

户籍的退休人员。据了解,这部分人员主要是返城知青、支内、支边人员,大约有200万人。

意见明确,2015年我国将基本实现地州市和省(区、市)范围内上述人员异地就医住院费用的直接结算。也就是说,到2015年底,我国异地就医住院费用将实现省级“漫游”。据测算,医保地州市内“漫游”可以解决60%左右的异地就医问题,而省级“漫

游”则可解决将近90%的异地就医问题。

人社部相关负责人指出,异地安置退休人员普遍年龄大、医疗负担重,长期不返回参保地,异地就医报销时的“跑腿”和“垫支”问题对他们的影响最大,因此对异地就医费用直接结算的需求最为迫切。

同时,这部分人群界限相对比较清晰,也有利于跨省异

地就医工作的稳妥起步。因此,意见明确以这部分人群作为跨省异地就医直接结算的重点人群。

下一步,结合户籍和居住证制度改革的推进,有条件的地方可以在总结经验的基础上,探索将其他跨省异地居住人员纳入住院医疗费用直接结算范围,为广大参保人员提供更好的医保结算服务。

## 手术室自拍涉事病人： 知道医生拍照，也同意了

本报讯 郑晓菊医生这几天有些疲惫。“我一年要做一二百例大手术。有时候一天就好几例。”她是陕西省西安市凤城医院手足显微外科主任,因为两天前媒体曝出的“医生手术台前自拍”一事而心力交瘁。

今年7月24日下午,家住铜川市耀州区小丘镇凉泉村的白文海跌伤了腿。因为伤情严重,有的医院推托,有的说要截肢。无奈之下,家属晚上把白文海送到凤城医院。郑晓菊与另外几个医生立刻进行了手术。手术从晚上11点一直持续到早上7点。

12月23日下午,记者电话采访了白文海。他如今已经恢复,回忆当时情景,他告诉记者:“我在手术台上,还是躺着的。医生则是站着工作,很辛苦。”

8月15日,白文海又进行了第二次手术。从早上10点一直到下午5点,手术很成功。自拍也就发生在这个时候。

“我们成功避免了病人截肢,手术后的外形也处理得很漂亮。所有医生都很高兴,就像赢得了一场艰苦的战斗一样。”主刀的郑晓菊松了一口气,摘下口罩,准备离开手术室歇一歇。此时她已经连续工作了7个多小时。

“不仅手术成功,这个手术室明天也要搬迁,要不拍张照片留念一下?”有同事提议。

“我在这个手术室一站就是9年,哪能没感情?”郑晓菊和医生们拍了几张留念照。

“医生们拍照我知道,也同意了。”白文海对网络不太懂,只是很疑惑,“医生辛苦那么久保住了我的腿,想不通为啥大家要批评他们。”

(人民)



## 北京天边出现“火凤凰”

12月23日下午5点左右,有市民在北京北四环鸟巢附近,看到天边的云彩像极了一只火凤凰,很快,这组照片就刷屏了。有网友感叹这是祥瑞之兆,预示着2015年的好年景。就此,北京气象台一位工程师告诉记者,这是大自然非常正常的一种自然现象,冬季太阳光照强度减弱,西落过程当中遇到云彩遮挡,于是就形成了色彩斑斓的形状。

(京华)

## 两岁男童哭闹影响偷情 惨被妈妈的情夫打死

本报讯 12月16日,新乡获嘉县两岁男孩琪琪突然死亡,远在阿尔及利亚打工的爸爸得知噩耗后回家,发现孩子身上有多处淤青,妻子贾某却说孩子是睡觉时死的,再三追问下才承认孩子是被情夫崔某打死的。警方调查发现,崔某动手的原因竟是孩子哭闹影响他们偷情。

(都市)

## 兰新高铁明日全线贯通 贵广、南广高铁同日开通

昨日,在乌鲁木齐南车站售票大厅,旅客杨晓荣展示自己购得的从窗口售出的第一张自乌鲁木齐南车站驶往兰州西站的动车车票。当日,兰新高铁全线客票正式发售。兰新高铁12月26日全线通车运营,从兰州至乌鲁木齐最快仅需11小时50分。

记者昨日从南宁铁路局获悉,贵广、南广铁路及南宁东站也将于26日正式开通运营,届时广西高铁运营里程将超过1600公里,约占全国高铁总里程的14%。

新华社发



## 高校是衙门,申报课题是报账

# 川大教师写“自白书”吐槽

本报讯 “相信讲好一门课比写好一篇论文重要的人,今夜死去了。”四川大学教师周鼎的“自白书”12月23日在网上火了。周鼎表示,一直以为教师最重要的工作是上好课,但如今教学似乎成了副业,这让他非常失望。该校不少学生在网上表达了惋惜,因为公选课时周鼎的课曾几近挤爆选课系统。校方对此尚无回应,周鼎则在接受记者采访时证实,他将退出公选课教学,“不再自取其辱”。

周鼎向记者证实,网传的1225字“自白书”系他于12月23日凌晨所写,“喝了半斤酒,姑且胡言乱语。”“自白书”言辞激烈,诸如“一所高校就是一座衙门”等。

周鼎告诉记者,他从四川大学中国近现代史方向博士毕业留校任教至今,已经工作8年半。除了专业课《中国现代史》、专业选修课《历史与人物》,让他“最有成就感”的是

面向全校学生开放的文化素质公选课《中华文化(历史篇)》和《百年风流:近代中国人物漫谈》。

今年11月,周鼎获川大第六届本科教学优秀奖“二等奖”。来自四川大学本科教务办的一则报道曾评价,“他深受全校学生欢迎,选课人数差不多能把系统给搞崩溃掉。”周鼎向记者坦承,《中华文化》一周只有三个学时,但他为此要准备三周。12月中旬,周鼎荣获“四川大学2014年唐立新教学名师奖”——该奖旨在“鼓励长期承担本科教学工作、学生评价优秀的教师”。

不过,他最终选择告别公选课讲台。周鼎称,尽管他讲的公选课受欢迎,校领导也很认可,“但一心上好课在高校里面没用,一没科研经费,二没职称,我还是教师群体里的非主流。”

周鼎告诉记者,自己任教以来一心想上

好课,不想费心写论文评职称,迄今只写了一本半书、发表了四五篇论文。今年,所在学院强烈推荐其为副教授,走学校专门为公共课教师特意开辟绿色通道,但因工作年限和工作量等硬指标,还是没能过关。周鼎说,此前他多年未参加职称评审,因自知科研成果和论文数量不达标,这次在意料中落选,“看清楚明白了,进而反思整个机制,写了‘自白书’”。

“科研是自留地,教学是公家田。”周鼎向记者感叹,8年多来一直以为教师最重要的工作是上好课,但如今教学似乎成了副业。“校方也更看重论文发表数量和科研成果,有些比我年轻的都当上了副教授。”

“最牛逼的教师是拥有最多科研经费的人,而不是拥有最多听众的人。”对此,周鼎亦在“自白书”当中吐槽,“高校教师的主要工作是申报课题,报账,报账,还是报账。”(南都)

平顶山燃气有限责任公司董事长、党委书记张国昌,总经理张铁成偕全体员工祝全市人民:新年愉快,阖家欢乐! 并提醒您:

## 正确、安全使用燃气

- 燃气(人工煤气、天然气、液化石油气)具有易燃、易爆的特性,使用时一定要注意安全。
- 使用燃气时一定要有人看管,防止意外发生,使用完毕后切记要关闭燃气开关和室内燃气管道阀门。
- 燃气燃烧时会消耗大量空气,因此使用燃气时一定要保持室内通风,避免因门窗紧闭、空气不流通,造成缺氧或燃气不完全燃烧产生有毒废气而引发中毒、窒息事故。
- 严禁用户私自改动燃气设施,以免漏气引发事故。户内燃气管道应采用明管铺设,严禁将燃气管道、阀门、燃气表等燃气设施密封或暗埋于橱柜、吊顶、扣板内。

- 用户要注意经常检查户内燃气设施,使之处于良好状态。检查内容主要有:户内燃气设施有无燃气泄漏现象、燃具连接胶管有无老化、接头处有无龟裂松动现象、燃具工作是否正常、燃烧时有无异常响声、燃气阀门开关是否灵活有效等。如发现问题,请随时与平燃公司联系处理。

- 户内燃气查漏方法:用洗洁精或洗衣液泡沫均匀涂抹于燃气设施的接口及阀门处,仔细观察泡沫变化,如有漏气情况,漏气部位就会吹出气泡。检查时严禁使用明火查漏,以免发生事故。

- 户内发生燃气泄漏的处理方法:立即

关闭燃气阀门,打开门窗通风换气,以便于泄漏燃气及时散发。切记:不要触动室内任何电气设备和开关,不要在室内接打电话,要在室外安全的地方切断电源并及时向平燃公司报修。

●胶管应使用燃气专用胶管,与燃具、阀门连接处应采用专用卡子紧固。胶管长度不应超过2米,使用时间最长不应超过2年,且不要穿越墙壁、门窗。

●根据使用燃气的种类,选择与所用气源相匹配的燃具(燃气灶、热水器),天然气、人工煤气和液化石油气燃具(燃气灶、热水器)不能通用互换。

●燃气热水器必须由经过专业培训、具有相应资质的专业技术人员安装。当热水器安装不规范或位置不当,使用时容易造成人

员中毒或窒息事故,燃气热水器禁止安装在浴室。

●严禁使用已达到报废年限的燃气热水器。根据国家燃具安全使用规定,天然气、液化石油气热水器报废年限为8年,人工煤气热水器报废年限为6年。

●请广大市民爱护户外燃气管道和燃气设施。严禁在燃气管网附近存放易燃易爆物品,禁止在户外燃气管网和燃气设施旁燃放烟花爆竹。

●进行道路施工时,如遇地下燃气管网,请及时与平燃公司联系,并注意地下燃气管网安全。燃气用户如果发现室内外燃气设施泄漏等问题,可在任何时间及时与平燃公司联系,我们将为您提供24小时全程服务。

24小时服务热线:2931117